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A „Hétfő11 hasábjain jónóhányszor ol­
vastam a városi autobuszszal foglalkozó 
cikket. A cikkek mind olyanok voltak, hogy 
meg nem köszöni azokat senki, akinek ez 
nj közlekedési intézmény létrehozásában 
része van. Gúny és malicia jellemezte a 
cikkek minden sorát.

Nem akarom föltételezni, hogy a lapot 
rosszhiszeműség vezérelte, s éppen azért 
reményiem, hogy a szerkesztőség helyet 
ad annak az írásnak is, amely az autó­
buszt a támadásokkal szemben védelmébe 
veszi

Első sorban el kell ösmernünk, hogy 
az autóbusz Aradnak oly intézménye, a 
mely e várost a modern haladás tekinte­
tében a legelső helyre emeli. Az autóbuszt 
ne tekintsük oly szükség-vállalatnak, amely 
a villamos hiányát „úgy, ahogy“ pótolja. 
Igaz, hogy tényleg azért jött létre, mert 
a város a lóvasuttal kötött szerződés miatt 
a villamost nem csinálhatta meg; de a 
városnak ez a szerencsétlen helyzete oly 
közlekedési intézmény létrehozatalára veze­
tett, amely villamosnál modernebb, szebb, 
jobb és tökéletesebb.j

Nagyváradnak, Temesvárnak van vil­
lamos vasútja, Szegeden is ezen az őszön 
indul meg. E városok tehát közlekedés 
tekintetében eddig Arad előtt álltak. De 
csak eddig. A mai napon, hogy a ben­
zinmotoros kocsik megindultak, Arad olyat 
„rukkolt“ előre, hogy közlekedés tekinte­
tében határozottan vezet.

Nagyon túlhaladott álláspont már az, 
amely csak akkor tartja a közlekedést mo­
dernek és előkelőnek, ha sínek közvetítik. 
A technika haladása leszállította a sínek 
nimbusát. Hiszen a jövő vasútja is óriási 
reformok előtt áll s a kísérletek most 
már éppen arra irányulnak, hogy a vo-

El
,.kv"

natkocsik sittek nélkül is közlekedhesse­
nek. Ilyen uj rendszerű kocsikat ma már 
tudnak is készíteni és tudomásunk szerint 
az Acsev már foglalkozik azzal a gondo­
lattal, hogy a technika e legújabb vívmá­
nyát bevezesse.

A sín tulajdonképen korlátja a közle­
kedési eszköz szabad mozgásának. A kocsi 
arról semerre cl nem térhet, irányát egy 
pillanatra meg nem változtathatja és igen 
gyakran éppen ez teszi elkerülhetetlenné 
a szerencsétlenséget. A sínrendszer a köz­
lekedés biztonsága tekintetében nem ma­
gasabb fokozat. Ha az úttestek állapota 
más rendszerű kocsik közlekedésére alkal­
mas, a sínek hiánya nem szállítja le a 
közlekedés nívóját som biztonsági, sem 
egyéb tekintetben.

Ami aztán a sínrendszer legnagyobb 
átka: a sínpárok kisebb száma, mint 
amennyit a forgalom kivan. Emiatt vannak 
azok az örökös kitérők, ami a legellen­
szenvesebb és legbosszantóbb idővesztege­
tés minden utasra nézve. Az autóbusznak 
sehol sem kell megállnia, hogy a másik 
kocsit bevárja.

Ha a gyorsaságot vesszük számításba, 
hát az autóbusz a villamos mögött semmi 
esetre sem marad.

Nagyon kicsinyes kifogás a — bűz. 
A benzin szaga. Erre igazán nem érde­
mes egyebet válaszolni, mint ezt: „Ha 
önnek az oly kellemetlen, lakjék Kurtieson; 
ott oly modern világ van már, hogy a 
lakók meg vannak kímélve a benzin 
szagától. “

A szükség, a kényszerhelyzet olyan 
gondolatot pattantott ki a mi közigazgatási 
tényezőink fejéből, amellyel Arad közle­
kedését egyszerre a legmodernebbé tették, 
most azonban kötelességük, hogy azt az

intézméyt félelmessé, népszerűtlenné ne 
tegyék s a balesetek kikerülésére minden 
óvóintézkedést megtegyenek. Eszerint lelki- 
ismeretbeli kötelességük első sorban az, 
hogy csakis képzett, gyakorlott és meg­
bízható sofföröket alkalmazzanak, mert 
emberéletek árán kísérletezni nem szabad. 
S különösen olya vállalatnak nem szabad, 
amely hatósági kezelésben áll.

Nagyon sajnálatosnak tartjuk azt, hogy 
a mai napon csak a Szabadság-tér és a 
vasúti állomás közötti vonalon indul meg 
az üzem. Ha ez csakugyan a gyakorlott 
soffórök elégtelensége miatt van: ez előtt 
az érv előtt mindenki kénytelen megha­
jolni : de előre kellett volna gondoskodni 
a kellő szánni és megfelelő személyzetről, 
hogy az üzemet az egész vonalon egy­
szerre lehessen megindítani. Minden kocsi­
járat elmaradása érzékeny kárt jelent a 
városra nézve, amely ez intézményt oly 
nagy anyagi áldozatokkal hozta létre. 
Különben is az üzem megindításának az 
intézményhez méltóan impozánsnak kellett 
volna lenni. p, 01.
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WEISZ és KLEIN a legmodernebb 
dúsan felszerelt 
könyv-kereske­
dés .--,y ;

ARAD, Minorita-palota.
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Kinevezések a pénzfigyigazgatóságnal.
A hivatalos lap vasárnapi száma közli, hogy 

a pénzügyminiszter Embey Iván aradi pónziigy- 
igazgató-helyettest pénzügyi t inácsoasá végleges 
minőségben kinevezte. — Szakdts Lajos aradi 
pénzügyi segéd titkárt a miniszter pénzügyi tit­
kárrá nevezte ki.

Elsőrendű ék­
szerész. no$y 
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flndrissy-tér,
Központi-szálló
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A MIHÁLY ZSEBE.
Színházi ügyek.
Ebben a rovatban ez egyszer szokatlan 

olvasnivalót talál a színházi ügyek iránt érdek­
lődő : kritikát egy előadásról. Nem szoktuk 
megbírálni a napi előadásokat, részben mert 
ezt elvégzik a napilapok — tegyük mindjárt 
hozzá: a maguk gusztusa szerint — részben 
pedig: mert annyi más mondani és írni való 
akad a színigazgatónak inkább a zsebével, 
mint a művészettel kapcsolatos dolgairól, hogy 
ezek mellett igazán eltörpül cgy-cgy előadásnak 
jó vagy rossz sikere.

Ma azonban kivételt teszünk a Drótostót 
előadása kedvéért. Nem azért, mint ha ez az 
előadás különösképen vagy feltűnően rossz lett 
volna. Épenséggel nem ezért. A „Drótostót“ 
előadása szerényen meghúzódik a Szendrey-féle 
társulat átlagas produkcióinak nívóján, se fel­
jebb nincs, se Iejebb nem áll. Sok rosszabb 
előadással kérkedett már a szinigazgató anél­
kül, hogy mi fárédtságot vettünk volna magunk­
nak kimutatni és beaizonyitani azt, hogy azok­
nál csak jobb előadásokat látott az aradi szín­
ház, de rosszabbakat nem.

Egyszóval: nem a kritika kedvéért foglal­
kozunk a „Drótostót“ előadásával, hanem az 
összehasonlítás kedvéért, a gyűlölt, az igazság­
talannak nevezett összehasonlítás kedvéért, 
amelyről azt hirdetik a színház tájékán, hogy 
nem alkalmas következtetések leszűrésére s 
hogy nem szép, nem méltányos dolog annak 
gyakorlása.

Hát mi bizony isten nem sokat törődünk 
avval, amit a színház környékén beszélgetnek 
és nem bánjuk, ha Szendrey tele sírja is a 
a .várost avval, hogy mi igazságtalanok va­
gyunk. De hogy az összehasonlítás nem alkal­
mas következtetésekre, azt már leghatározot­
tabban tagadjuk. Nemcsak mi, hanem az alább 
elmondott tények is. Lássuk.

Szendrey Mihálynak elődje volt a színházi 
vállalkozás terén: Zilahi Gyula, akinél csúfo­
sabban, könyörtelenebből ki nem végeztek Ara­
don színigazgatót. A keresztvizet is majd itt 
hagyta magáról, amikor Aradról elment. A tár­
sulatáról a legzöldebb bankíiu is úgy beszélt, 
mint egy szedett-vedett ripacs truppról, való­
ságos divat volt szidni az előadásait s ha vala­
kinek véletlenül jó véleménye lett volna a 
Zilahi-éra művészi értékéről, azt megtették 
volna a szinügyek analfabétájának s ujjal mu­
togattak volna rá. Kurz und gut: megegyez­
hetünk abban, hogy a Zilahi-féle társulat 
csapnivaló volt.

Az igazság ezzel szemben csak annyi: 
hogy a társulat sem volt olyan, amely Aradhoz 
és az aradi színházhoz méltó.

De hol állt e társulat mégis a Szcndreyé 
fölött! Hol vannak a Szendrey-iezsim előadá­
sai, az előbbi színház korszakéi mögött! (Ki 
kell korigálnunk önmagunkat: nem a Zilahi 
dircktorságával kezdődik uj korszak az aradi 
színművészet történetében, hanem a Szendrey 
Mihályéval. Most élünk uj korszakban; cég: „A 
Mihály zsebe“). Micsoda mértföldes különbségek 
előadás és előadás között. És nehogy azt

higyje valaki, hogy a levegőből beszélünk, ime 
két szinlapot állítunk egymás mellé:

DRÓTOSTÓT. Zilahi személyzete: Szendrey személyzete:
Vojtek, drótos Füredi József Ladiszlai .1,
Günther bádogos Sarkadi Aladár ?
Miéi leánya Rózsa Lili Zalay Margit.
Jankó B. Szabó József Falud.v K.
Pfefferkorn Polgár Sándor Leüvey Leó.
Zsuzaka Z. Singbof/or V. Rontay B.
Milos káplár Bejezy György llunyady József.

Tessék ezt a két névsort balról-jobbra és 
felülről lefelé olvasni. Hogy csak a lényege­
sebbről tegyünk szót: Sarkadi akkor szerződött 
tag volt, ma körülbelül nincs kivel eljátszani 
Günther bádogos pompás szerepét. Azt mondja 
az igazgató ur, hogy Borbély Sándor ? Ugyan, 
ugyan. Csak nem akarja velünk is elhitetni, 
hogy mihelyt valakinek arany foga és lényeges 
beszéd-hibája van, az mindjárt Aradra való 
színész.

A tót Vojtek szerepéről nem szólunk, a 
szerep kicsi.

Mici akkor Rózsa Lili volt, most Zalai) 
Margit. Ha összehasonlítani akarnék a két sze­
replőt, úgy a harmadik felvonásról kellene ír­
nunk, ahol a Rózsa Lili huszártiszti uniformisa 
kerülne szembe a Zalay Margitéval. Születési 
hibákkal azonbau nem foglalkozunk. Azok ja­
víthatatlanok.

Falud]) Károly — csodálatosképen — na­
gyon rossz bádogoslegény volt, sőt még rosz- 
szabb, mihelyt visszaemlékezünk B. Szabó Jó­
zsefre. Ez a kiváló színész most valahol Sza­
badkán vándorol nagyobb bizonyságára Szen­
drey azon állításának, hogy jó színészt nem 
lehet kapni.

Pfefferkorn: Polgár és Lcöuey. Itt — elis­
merjük — nincs helyén az összehasonlítás. 
Leövey kiváló színész, tehetséges művész-em­
ber s ha ilyen véletlenül akad a Szendrey 
társulatában, azt mi sietünk legjobban megbe­
csülni. E szerepnél a két színészről csak any- 
nyiban lehet szó, hogy Polgárnak egyik legsze­
rencsésebb alakítása volt Pfefferkorn, Leövey 
pedig „zsidó fiú“ nem tud lenni.

A legnagyobb női szerep a Zsuzska sze­
repe, játszta Zilahinc-Singhoffcr Vilma, játsza 
Szendreyné-JfoNtoi Boriska. Ehhez a szerephez 
egy gyönyörű belépődal fűződik ; hogy egy 
Zilahinénál hogyan érvényesült, Szendreyué 
pedig hogy ejtette el, erről remélhetőleg nem 
kell beszélnünk. Ellenben a tánc, amelylyel 
Sz. Rontay Boriska az énekszámát megtoldotta, 
nem kárpótolt az énekért.

Az együttessel épugy állunk, mint az 
egyes szereplőkkel. Tizedrész annyi hang nem 
jön a színpadról, mint amennyit a Zilahy ope- 
rett-szintársulata kiénekelt. Mintha beteg embe­
rek mozognának a színpadon és sorvadásos to­
rokkal énekelnének.

Igen, igy van: beteg emberek. A Mihály 
zsebe annál egészségesebb. Az nem sorvadásos.

LeSelcsótib kőszén Aradon.
Kitűnően égő nagy hőfokú hazai kőszén 

rnm.-ja 3 kor. 40 fill, házhoz szállítva (legalább 
5 mm. vételnél) 3'ti0 kor. Kapható :

PHŰD! fiUlllfl Boros Ból»-tér 29. és Lö- 
LUJCl ViyUlU vész-utca l.a üzleteiben. Te­

lefon 521. és 175.

Csak III. osztályon érvényes!
Történet a IWÁV-ról 
és a tanítókról. =

A Hétfő riportja.

Ismerik önök, ugy-e bár, de hogy is Ile 
ismernék az arcképes igazolvány intézményét ? 
Minden állami és törvényhatósági tisztviselő a 
zsebében hordja s arra jó, hogy ha utazik 
féláron kap jegyet személyvonatra és gyorsvo­
natra egyaránt, I. II. vagy ha tetszik, a III. 
osztályon is. A tanítók közül azonban csak az 
államiaknak jár ki ez a kedvezmény, ami a 
M. Á. V. üzleti szempontjából elég praktikus 
megszorítás, mert állami tanító az országban 
mindössze hatezer sincs, mig nem állami mint­
egy harminckétezer van. Tengersok papirost, 
tintát és okmánybélyeget pazaroltak már a ta­
nítók arra, hogy ezt a kedvezményt mindnyájan 
megkapják, de mindeddig hiába. Még a törvény- 
hatósági tanítóknak sem adták meg, holott min­
den más törvényhatósági tisztviselőnek megvan.

Sok tanító abban a hitben ringatódzik, hogy 
ennek az igazságtalan állapotnak mégis mihamar 
vége lesz. Jó svádáju honatyák oly szépen zeu- 
gedeznek a régi, sötét kor letűnéséről, az igaz­
ságtalan és korrupt viszonyok közelgő vég­
órájáról, az uj éra hajnalhasadásáról, hogy a 
könnyenhivő ember minden pesszinizmusát fél­
reteszi és elszántan sóhajt föl: „Ejh, mégis 
csak megvirrad !“

E könnyenhivő emberek okulására elmon­
dunk egy bájos kis történetet, amely élénken 
illustrálja, mennyire begbecsüli a M. A. V. a 
tanítókat most, az uj éra áldásokban dús kor­
szakában.

Az aradi áll. tanítóképzőben egy tovább­
képző tanfolyamot hallgat most 43 tanító, akik­
nek nagy része vidéki. Az intézet igazgatója, 
Lány Mihály lépéseket tett, hogy a tanítók, 
akiknek arcképes igazolványuk nincsen, kap­
janak igazolványt, amellyel hazautazásuk al­
kalmával féláru jegyet válthassanak. Tehát csak 
egy utazásról van szó.

A M. Á. V. igazgatósága csak sok után­
járásra és nagynehezen teljesítette ezt a kérést, 
hanem akkor is oly módon teljesítette, amely a 
tanítókra nézve nemcsak kedvezményt, hanem 
egyúttal — arculcsapást is jelent. Tegnap kapta 
meg az igazgató az igazolványokat, amelyeket 
szét is osztott. A „kedvezményben“ részesített 
tanítók azonban a legnagyobb meglepetéssel 
látták, hogy az igazolványokra a M. Á. V. kék 
bélyegzőt nyomott a következő szöveggel:

Csak III ik osztályon érvényes

Ez a kék bélyegző mutatja tehát, hogy a 
M. Á. V, az uj érában is mennyire becsüli, 
mennyire értéketi a tanító társadalmi szerepet, 
súlyát, s azt a szellemi és erkölcsi erőt, ame­
lyet a tanítóság képvisel.

A tanítók pedig utazzanak igenis, a har­
madik osztályon. Legalább olyan elemek között 
lesznek, akik annak a sokat emlegetett s egy­
szer majd be is következő „uj éra“ szellemét 
a mai társadalomban képviselik. 8 hazafelé az

Engelhardt-féle Chasalla sandálok egyedüli elárusító helye.

ittpiMk: Weinberger János cismd cwiziäii urat aimm*
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utou afölött is elmélkedhetnek, hogy azok az 
urak, akik a tanítónak kizárólag csak III. osz­
tályú kocsit szánnak: azok az urak milyen 
vaggonokra méltók V ...

HÉTFŐ 3

SZENDREY

AMIRŐL CSAK SUTTOGNAK. B B B H
-x- *

m m m m m m Pl csábitó szíve.

lía a férfiak közös vonásait akarná akarná 
valaki összeállítani, bizonyára nem feledkeznék 
meg arról, hogy a férfi, bármilyen lágyszívű is 
legyen egyébként, kegyetlen, vérszomjas állattá 
lesz, hogyha arról van szó, hogy valakit bír­
jon. Olyankor nem ismer akadályokat s erő­
szakos a végletekig.

És annak a valakinek igaza volna. Ez 
azonban nem azt jelenti, hogy e szabály alól 
nincs kivétel.

Mert van. S éppen erről a kivételről be­
szélnek most sokat abban a körben, ahol tud­
nak róla.

Egy fiatal aradi technikusról szól ez a kü­
lönös ének, akinek néhány héttel ezelőtt szemre- 
való tizenhat-tizenhétéves lányka tűnt föl a kor­
zón. Az ifjú — hogy a megszokott szólással 
éljünk — utána vetette magát s nem nyugo­
dott, mig a közelébe nem férkőzött. Meglővén 
pedig az ismerettség, természetesen már köny. 
nyebb dolga volt.

A kitartásának aztán nem is maradt el az 
eredménye. Addig s addig csábítgatta, csalo­
gatta a leányt, amig az ráált egy találkára. A 
hely természetesen egy szálló volt, ahova ra­
gyogó arccal sietett a kitűzött időben a mi 
lovagunk.

Az ember, ha ilyen rendez-vousra siet, 
egészen átformálódik. Más az arca kifejezése, 
mások a mozdulatai, melyekben bizonyos ide­
gesség észlelhető, más a járása, s a hangja 
fátyolozott és remeg. Ezek olyan ismertető je­
lek, amelyek minden kétséget kizáróan vallanak 
azokra, akik találkára igyekeznek.

Hát azon az estén ilyen volt az ifjú 
teknikus is.

De ne izgassuk az olvasót, s ne feszítsük 
kinpadra a türelmét, hanem lássuk : mi történt 
a hotelben.

Hát különös dolog történt. A leány, amint 
egyedül látta magát azzal a férfivel, akinek 
szemeiben oly különös láng égett, fuldokló, 
görcsös zokogásban tört ki. Aztán kérésre 
fogta a dolgot és könyörgött az ifjúnak, hogy 
uo nyúljon hozzá, ne fossza meg őt ártatlansá­
gától, tisztaságától.

C'sititás, vigasztalás mit sem használt. A 
könnyek tovább peregtek, a kérés egyre hang­
zott s az ifjú végre is szivére vette a dolgot.

És eltávozott.
A barátai, akik tudomást szereztek a kü­

lönös végű kalandról, megmosolyogták a tek- 
öikust. És úgy lehet, nem is minden ok nél­
kül. Mert a rossz nyelvek azt susogják, hogy 
a csinos baba akadt már a hadsereg körében 
olyan legényre is, még pedig a teknikus előtt, 
akit a könnyei nem hatottak meg s aki nem 
távozott.

És az ártatlanság — ezt se bánta . . .

Miért ?

titkolódzik 
és felültet.

Miért? Miért?

Egy kis leleplezés.
— A Hétfő riportja. —

Nem akarunk színes, rikitő riportot Írni, 
ha a cim azt sejteti is. Nem akarunk pedig 
azért, most nincs szükség a keresett hatásra,

legföllebb a címben. Amit lejebb elmon- 
daudók vagyunk, az minden színezés nélkül is 
sokat beszél, ámbátor pozitív valamint nem. Mert 
ennek a Szendrey iparnak éppen az kölcsönöz 
sajátságos illatot, hogy még a többi Szendrey 
ügynél is homályosabb, érthetetlenebb.

Az aradi szinidirektor tudvalévőig e hó 
elején mutatta be a szinügyi bizottságnak a 
jövő évi társulat tagjainak névsorát. Erről a 
névsorról akkor melegiben elmondottuk a vé­
lemény iinket s ahhoz ma sincs hozzátenni 
valónk, csak valami.

A névsorban ugyanis sejtelmesen szerepelt
elsőrangú alt enekesno.n Mi megjegyez­

tük, hogy az az „elsőrangú,“ ha Szendrey 
mondja, igen keveset jelent.

És nem volt igazunk. Mert ezúttal 
Szendrey nem egészen volt Ilii önmagához: 
Szerződtetett valakit, meg pedig t je a olcsó 
pénzen (és itt hü volt önmagához.) és az a va­
laki nem a legrosszabb színes nők közül való. 
(Itt volt hűtlen ömagához.)

Az a valaki természetesen alt-énekesnő. A 
neve (ysillug Szeréna és bár kezdő színésznő, 
csinos hangja s egyéb tulajdonságai is biztatók 
a jövőre nézve. Kezdő lévén, azt persze bajos 
megállapítani, hogy a nagyobb opera-pártikat 
mennyire fogja bírni.

Mindebből azonban sem a titkolódzás, sem 
a felültetés nem derült még ki.

Hát jön az is. llgy áll ugyanis a dolog, 
hogy Szendrey Mihály, vagy az ő nevében 
Kulcsár-basa Csillag Szerénát már május tize­
dikén leszerződtettu. Amikor tehát e hó elején 
a direktor azt a bizonyos névsort bemutatta, 
már tudta, hogy ki lesz az alt-énekesnö.

Már most az a kérdés: miért ültette fül a 
sziniigyi-bizottságot azzal, hogy nem tudja, s 
egyáltalán : miért titkolódzik ?

Miért, miért, miért?
Erre, csupán erre vagyunk kiváncsiak, mert 

nem hinnék, hogy háttere ne volna a dolognak. 
Hiszen Mihály mesterről van szó.

Arad nri közönségének
legkedveltebb .szórakozási helye a Lány 

Testvérek vendéglője. Minden este szebb- 
n el-szebb mozgófénykép mutatványok. — 
Kitűnő cigányzene. Belépti-dij nincsen. 
Elsőrendű konyha. — Kitűnő italok.
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A KÁVÉHÁZ TERRASZÁN.

Dr. (DIENER G9ULA
fogorvosi műtermét

Szabadság-tér 20. szám 
Gróf Nádasdy-palotába 

— helyezte át.=
Bendel reggel 7 órától.

Ellesett párbeszédek.
*

Nem megy a fejembe ez a 45 és 22. 
— Akkor vágja a fejét a falhoz. Én lát­

tam már száz hasonló esetet. Olyat is, hogy a 
férfi volt 22 éves és a nő 45.

Na ja, hisz én is láttam. De egy iró, 
egy olyan nagy iró!

Igen? Látja Jókai 71 éves volt. A 
Bella meg 18. És Jókai talán szintén tehetsé­
ges fiatal kezdő iró volt, — nem gondolja ?

— De gondolom. Maga azonban elfelejti, 
hogy Jókai a második gyermekkorát élte. Ű már 
nem volt beszámítható.

— Tudja mit, maradjunk Jókai mellett. Az 
első feleségét 23 éves korában vette el. Az 
asszon) 31 éves volt és három gyermek anyja.

— Ez megint nem érv. Akkor első gyer­
mekkorát élte Jókai.

— Jaj, de szellemes maga ! Hát a harma­
dik gyermekkorában mit csinált az öreg ?

— Ne vicceljen, hanem vallja be, hogy 
kifogyott az érvekből. Hiába, ilyen zseniális 
embernél, mint Herczeg, ez az eset egyszerűen 
érthetetlen.

— Tudniillik magának. Nekem érthető. 
Herczeg megnősült. Nem látott még olyan cso­
dát, hogy egy férfi megnősült ?

■ló, jó; — de először is az a korkii- 
lönbség, kérem, az-------

— Eu mondok magának egy csomó esetet 
ismét Aradról, de még nagyobb és feltűnőbb 
korkülönbségekkel. Itt van például a — —

Csitt! Ne pletykáljon, ne avatkozzék 
a magánügyekbe !

— Helyes, de a Herczeg szívügye az köz­
ügy, ugy-e, ahhoz mindnyájunknak közünk 
van ?

— Na hát az mégis csak más . . . Aztán 
ott nemcsak a korkülönbségről vau szó, hanem 
arról, hogy — izé . . . kinek a lányát veszi
el . . .

— Nagyszerű! És ilyen izét maga még 
sohasem látott ? Akkor az első vonattal siessen 
a klinikára, mert maga eddig vak volt, csak 
ma nyílt ki a szeme. De nincs benne köszö­
net, mert most is — ferdén lát. Hát mondjak 
e magának hamarjában busz esetet, szintén 
innen Aradról, amikor a házasságnak éppen 
ilyen előzménye volt ?

— Nekem no mondjon, mert magam is 
tudok. Nem huszonötöt, hanem többet is.

— Noliát! De akkor mért sírja fele a 
fejemet, ha látja, hogy az eset oly mindennapi! ?

— Ez az ! Mindennapi! Ezért tépelődöm 
annyira. Ha én csinálom, vagy maga csinálja: 
az semmi. Ila megcsinálja ez az egész kávéház :

A polgármester lemondott ŰpéZ iElCHNER is FLEISCHERNE (Szmtnm-tPh
v gyen ru- ugyanis a legjobb őszi szövetek 35%-al Olcsóbban kap­

hatók ! — Újdonságok I — Angol és hazai
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az dcttó semmi. De kérem szépen, — ö, a jeles 
író, a hírneves férfin, a nagy ember .... 
Ilyesmi fölött az. ember mégsem térhet napi­
rendre.

— Fizesse ki a pikolómat és térjen napi­
rendre, mert maga megint félrebeszél.

— Mutassa a pulzusát.
— Maga beszél félre, drágám, majd min­

dent megmagyarázok magának. 11a Ilerczeg 
Ferenc ima egy novellát, amelyik olyan, mintha 
én irtani volna, vagy maga irta volna, vagy ez 
az egész kávéház irta volna: akkor én verném 
félre a harangokat, hogy szaladjon össze az 
egész Audréssy-tér, meg a kapcsolt részek, 
mert csoda történt.

— Vagy úgy?
— Igen! Mert a nagy költő nem úgy ir 

mint én, vagy maga, vagy ez az egész kávé­
ház. De ha a jeles ‘férfiú megnősül és a há­
zassága teljesen a véletlen szeszélyes játéká­
nak van kitéve, azon semmi kélönöset nem 
találok. Mert a művész, a nagyság más a mű­
vészet terén, mint mi; de a szerelemben és a 
házasságban éppen olyan, mint én, vagy maga, 
vagy ez az egész kávéház. — Verstanden?

— Ver!

onnnnaannnnaronnanDDananpn
URÁNIA SZÍNHÁZ.

SS»iomyi<»ntes I. e*. Siabadsóg-tér mellett

Hétfőn, 1908. julins hó 20-án

Bal műsor:
1. Hajsza az apa után. 2. A kis hegedű mű­
vész. 8. A gladiátorok harca. 4. Nagyon fáradt 
Vagyok. 5. Egy amerikai vonat kirablása. G. Az 
önfeláldozó hitves. 7. A szép pékkisasszony. 
8. Nyíló rózsák. 9. Edward király és Faliéres, 
francia köztársasági elnök a londoni kiállításon.

Előadások: hétköznapokon este 7 órától 11 óráig.
— Minden előadásnál katonaZBOB játaaik. —
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A megoldott rejtély.

Az Egyetemes Eilológiaí sőt Philológiai 
Közlönyben — ilyen cimii és jellegű s jtóter- 
mék is jelenik meg néha-néha Pesten, — egy 
egészen különös és még egy magyar akadémia 
viselt embertől is szokatlanul bolondos cikkely 
látott napvilágot. A magyar dr. Woepke pro­
fesszor üres órájában ezt kérdezi önmagától: 
Honnan vehette Arany János nevű költőnk 
következő sorait:

Beteg vagyok érte,
Szívdobogást érzek,
Ha meghalok egy leánynak 
A halottja lészek !

Biz ez nehéz pribli-prubli probléma. Biz 
ez kemény kókuszdió. És a cikkely elkövetője 
megállapítja a következőket: 1. Arany János 
ismerte Katona József báuk-bán cimii legjobb 
magyar tragédiáját 2. Arany János székfoglalót 
is tartott a Bánk-bánról. 3. Ez a székfoglaló 
előbbi keletű, mint a fentidézett verssorok. 4. 
A Báuk-bánban Ottó herceg is beteg. 5. Holtai 
Gáspár krónikájában viszont ezt olvassuk Káz- 
mér hercegről: „Majd meghala a leány után!“

Hopp megvan! Mi van meg? Arany János 
forrása van meg. Ez a forrás tehát: Bánk bán 
és Holtai. Nem a Jenő, hanem a Gáspár. Miért 
nem a Jenő? Azért, mert a Jenőt Arany még 
akkor nem ismerte, bár később sem ismerte, bár 
a Jenő ismerte Aranyt, sőt most is ismeri. De 
ez nem elég. ergti marad az előbbi állítás. Az

..............— HÉTFŐ =========

Egyetemes Filológiai, sőt Philológiai Közlöny 
cikkelyének Íróját ajánljuk az illetékes szak­
értők figyelmébe.
nnnnanannnanmannnDaannaan

ARADI HANGOK.
*

Aktuális strófák.
Kinek fáj a gyomra, lába, 
líöpül rögtön Karlsbídba,
8 ha torkán nem cseng a dal, 
így hörög ő: Reichenhall.

Jó magyarom ! Érti kend-e,
Milyen név az Spree, 0seiende ?
S hol lehúzzák inged, ingem:
Wiesbaden, vagy Scheweningen ?

Gleichenbcrg és Arco, Grado,
Mennyi gyönyör tekint rád óh!
És hozzá Kaltenleutgeben,
Ez az osztrák földi éden . . .

Mért húzódunk onnan hátra,
Ahol égbe nyúl a Tálra,
8 hol hazai hangokon 
Dalt susog a Balaton ?

Siófokra és Füredre 
Nem tolongunk tülekedve;
Keszthely, Szemes és Berény,
Odajárni nem erény!

Thurzó, Gölnic vagy Szonáta . . .
A hegyeit vájj’ ki látta?
És Sztálinin, vagy Szobráncon 
Fogják a vendéget láncon!

Kinek fáj a feje, lába,
8 egy golyó van a hasába,
Minden boldogtalan ember 
Ott van, ahol a sós tenger.

Ilyen Búdba, olyan Búdba,
Csak nem a szép Hunniába!
8 biztos mint az egyszeregy,
Végül a fenébe megy!

II.
A városnak nincsen pénze 
és ez súlyos gondot ád.
Épp ezért a polgármester 
Fölutazik Budapestre, 
ott még van pénz dögivei; 
tiz milliós lesz a kölcsön,
— de hogy a szót számba öltsöm 
mért nem engem küldtek el? . , .

III.
Zeppelin ur léghajóznék, 
ha ez olyan könnyen menne 
És e célból letelepült 
a bódeni víztükörre.
Ma is fölszáll, holnap újra, 
a ballasztot nagyon fújja 
s száll egy kicsit mulatóba.
Zeppelin ur, Zeppelin ur : 
mért nem megy már ceppedlizni 
a bódeni tóba? . . .

IV.
Elszorul a lmsevésre 
berendezett gyomrom:
Fülszállott a húsnak ára, 
föl biz az, ha mondom.
Nem szállt volna föl az ára, 
hogyha reá bizták volna 
Zeppelin ur léghajójára
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Eqy leány, egy huszár
és két baka.

Csendélet az Andrássy-téren.

IVIil tesz a szerelem?
A Hétfő riportja.

Altban a krónikában, melybe a rendőrség 
a szerelem bus bánatos, zivataros eseményeit 
jegyzi be, ma ismét bekerült egy vasárnapi ka­
tona-történet.

A katona-történetek rendszeresen szerelem­
mel és szakácsnéval vannak fűszerezve. A szí­
vesen türelmes olvasó megnyugtatására elárul­
juk, hogy szerelemben és kiszolgáló nő-személy­
zetben nem lesz hiány ezúttal sem.

Az eset hősei: Véne cl István huszár, aki 
az Andrássy-utat méregette szive választottjá­
val, még [ledig karöltve, továbbá Marczika 
György és Ru z Miklós 33-as közvitézek. A 
sors, amely néha bizony nem tudja, mit mivel, 
úgy akarta, hogy a leirt hősök kilenc és tiz 
óra között találkozzanak.

Ez a találkozás volt mindennek az oka. A 
huszár karján lépegető donnában ugyanis az 
egyik 33-as infanterista, a Marazika György a 
kedvesére ismert. Meglátni s inegszólitáni őt 
pillanat müve volt. A kérdőrevonásnak azonban 
szomorú vége lett. Mert a leány kijelentette a 
bakának, hogy a szerelemnek meg a libacomb­
nak vége, mivelhogy az ő szive jobban húzz a 
huszárhoz.

Természetesen Venczel, a huszár is védel­
mére kelt a leánynak, aminek az első pofon 
lett a következménye. Adta : a baka, kapta: 
a huszár. Nem telt el azonban egy másodperc 
sem s már újabb csattanás vegyült az Andrássy- 
ut zajába. Adta: a huszár, kapta: a baka.

E pofonok voltak azok a hallható jelek, 
melyek a harc kezdetét jelentették. A viasko- 
dásba beleszólt a másik baka is, természetesen 
a társa védelmére. A huszár a túlerővel szem­
ben nem tehetett egyebet: kardot rántott, s 
valóságos, vérre menő harc kezdődött meg, 
amelynek csak a közbelépett rendőrség vetett 
véget A harcosokat, kisebb-nagyobb sebekkel 
borítva beszállították a torony alá, ahonnan te­
lefonáltak úgy a várba, mint a huszárlakta­
nyába. Csakhamar megérkezett a két „be- 
reitschaft“ és vitték az embereiket hazafelé.

A leányzó, akiért mindez történt, idejeko 
rán még a harc hevében meglépett.

íme: ilyen dolgokat mivel vasárnap a sze­
relem.

Oránia Sslnház.
Az Uránia színházban bemutatott lióma 

égése cimii képet a mely önmagának csinált 
reklámot, és amelyet úgy szombat, mint vasár­
nap is a nézők ezrei tekintettek meg, a bemu­
tatandó műsorban, bár nagy anyagi áldozatok 
árán ismét két szenzációs felvételű és óriási 
sikerű kép követ. Ezek egyikének tárgya Nero 
római császár uralkodásának idejében játszódik 
le és előreláthatólag ez a kép, mely a „Gladi­
átorok harca“ címen kerül bemutatásra hasonló 
sikert fog elérni, mint aminőben külföldön volt 
része, ahonnét ez a felvétel első ízben az aradi 
Urániában lesz ma bemutatva. Ugyancsak rend­
kívül szenzáció számba megy az „Edwárd an­
gol király és Faliére francia köztársasági elnök 
látogatása a londoni kiállításon eimit“ felvétel t—lyó.
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4 százalék törzskamaílai földbirtokra és bér- 
ha akra a becsérték legmagasabb baay.dig röivd idő 

-------——— alatt kieszközöl: ----------------—-

Herzog Sándor
(volt Uankttoztvisolti)

ÄHÄDj, Weilzcp Jámoa-ulcza 15. sz,

1908 VII/20:

mely érdekes mozzanatokat tüntet fel a közel­
múltban megtörtént politikai fontosságú össze­
jövetelről. A műsor azonkívül még számos 
kacagtató és tanulságos képeket ölel fel.
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Leszakadt! Leszakadt!
Amiről a férj nem tud

Rejtelmes tárgyalás egy ágy körül.
— A Hétfő riportja. —

Vannak az életben sajátságos helyzetek. 
Semmiségek, amelyek a puszta véletlen követ- 
len következményei, s bizonyos dolgokat olyan 
világításban tüntethetnek föl, hogy a szemlélő, 
a teljesen ártatlan szemlélő, a sajátságos vilá­
gításnak miatta nem a valóságot látja, hanem 
annak csupán torzképét, gyakran érdekes, bár 
iureális elváltozását.

Ilyen esetről esett mostanság széles körben 
sok szó, ami érdemes eseményekben éppen nem 
dúsgazdag városunkban.

Akik szeretik a természetes, minden íz­
léstelen túlzás nélkül való, finom pikantériát, 
— és ugyan ki ne szeretné azt, — azoknak 
bizonyára élvezetes, felejthetetlen perceket sze­
rez annak a tárgyalásnak a leírása, amely az 
elmúlt héten esett meg az aradi törvényszéken, 
de amelyről a nyilvánosság mindezideig nem 
szerezhetett tudomást.

A mosolyban fogam zott, deriis eset igen 
szürkének indult. Egy jónevii aradi ti a tál asz­
talosmester beperelt egy általánosan ismert és 
különböző vonatkozásban gyakran szereplő úriem­
bert, bizonyos teljesített, de nem honorált asz­
talosmunkáért. A tárgyaláson megjelent úgy a 
fel- mint az alperes és a biró sorra vette a 
mester által teljesített és felsorolt munkákat.

Egyszerre az egyik pontnál mintha élén­
kebben vibrált volna a napsugár az ablaküve­
geken s a jelenlévők ajkán mintha sejtelmes 
mosoly vonult volna végig. Mert liát csiklandós 
pont volt az. Szólott pedig imigyen :

— Ei/ij leszakadt ágy megigaziiáset . . .
-K.—f.

Az alperes, aki az addig felsorolt tételeket 
békességgel fogadta, e pontnál egyszerre meg­
változtatta álláspontját. Kijelentette, hogy ezt 
a tételt nem akceptálhatja, mert az áyy lesza­
kadásáról nem tud semmit. Amikor ugyanis az 
megtörténhetett, ő nem volt idehaza s igy nem 
tudja: minő munkát kellett az asztalosnak vé­
geznie.

Eddig volt. Valószínii, hogy az alperes bő­
vebb információt fog szerezni a leszakadt ágy 
körülményeiről s akkor kifizeti az asztalost, 
«kinek pedig igazán teljesen mindegy, hogy 
hogyan esett meg a baleset.
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Polgári iskolai
és egyévi ünkéutcsi jog megszerzéséhez 

szükséges vizsgálatra előkészít

ü:0B0R OTÍÓ tanító
ÄRÄDON, Ratinai-ut 9. sz. a.

Telefon 3- 33. Telefon 3-33.
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Faron! kibukíatlák 1
Alaptalan suttogások.

Egy orvos nyilatkozata.
— A Hétfő riportja. —

Az országos orvosszövetség aradvárosi és 
arad vármegyei fiókja szombaton este tartotta 
rendes évi tisztújító közgyűlését, amikor a volt 
elnök: Parecz Gyula dr. helyébe elnökké: In- 
stitoris István dr. t választották meg.

A napilapok ezt minden kommentár nélkül 
közölték, sőt az egyik azt is megjegyezte, hogy 
Parecz néhány szavazatot kapott, amiből min­
denki azt következtette, hogy Parecz Gyulát az 
elnöki székből az orvosok kibuktatták.

Ez a hír a tegnap folyamán annál inkább 
tartotta magát a köztudatban, mert a válasz­
tást megelőzőleg némelyek már tudni vélték, 
hogy Pareczet az orvosok kibuktatják s még 
okát is adták a dogtorok eljárásának. Azt hi- 
resztelték a „beavatottak,“ hogy a szakadás 
oka a betegsegélyző pénztár, amely körül kelet­
kezett harcban Parecz Gyula dr. nem értett 
egyet a többi orvossal.

A Hétfő munkatársa a híreszteléseket ille­
tőleg kérdést intézést egy előkelő aradi orvos­
hoz, aki a következőket mondotta :

A híresztelésről hallottam magam is, sőt 
többen szólítottak meg ma, hogy mi igaz a 
dologból. Hát mondhatom önöknek, hogy 
semmi. Az elnököt nem buktattuk ki, hanem 
ő hagyta ott az elnöki széket, amely terhes 
munkát rótt a már nem fiatal emberre. Két 
esztendeig ebből a munkából éppen elég volt 
s ez az oka, hogy Parecz otthagyta az 
elnökséget.

Eddig az orvos nyilatkozata, amelyet, hogy 
a különböző lehetetlen kombinációknak elejét 
vegyük, szívesen közlünk le.

Mivel a v; lasztás eredm ényét egyes napi­
lapok hibásan közölték, a hiteles névsort itt 
adjuk:

Elnökké: Institoris István dr. megyei fő­
orvos. Alclnükök lettek: Löwinger Miksa dr., 
Wemer Miksa dr. és Kiss Dávid dr. (Kiss Dá­

vid helyét eddig Institoris István töltötte be.) 
Titkárrá: Hecht Adolf dr.-t választották Singer 
Sándor dr. helyébe. Keppich Jakab dr. jegyző 
helyébe : Orossmann Emil dr.-t választották meg, 
mig Krupiék dr. a szövetség pénztárosa lett 
Hecht Adolf dr. helyére.

A választmány tagjai ezek lettek: Pa­

recz Gyula, Izzekutz László, Leituer Ernő, Sin 
ger János, Herman Károly, Kabdebó János, 
Boros Béla, Löv Mihály, Csillag Ignác, Tisch 
Mór, Pozsgay István.

nnnnnnnnnnnnmnnnnnnnnnnnn

Van szerencsém a nagyérdemű 
gazdaközönségnek

a cséplési idénybe

külcsün-zsükjDlmiit és 
kölcsín-pongvílmot

legolcsóbban számítva felajánlani,

Domán Ignác,
po 7 va- és zsákkölcsön-üzlet 

Arad, Hunyadi-utca 2. sz. Telefon 91.
nnnnnnnnnnnnmnnnnnnnnnnnn

Telefon 162. Telefon 162.

Olcsó tüzelés íakaréktüzhe- 
lyekben elsőrendű szagtalan

Porosz Ma-sM
Háztartási célra első­
rendű darabos uradalmi

Bükkfa - szén.
Ipari és kovácsolás! célokra

oszlraui Henrlk-anai kétszer mosott

Kovád készén.
Ezen kovácsszén 7200 hőfokkal bir, 

alig 7a°/o kénnel és a legkitűnőbbnek van 
elismerve.

I
Mindezen szénfajok állandóan Boros 

Bmi-tér 12. szám alatt levő telepünkön 
kaphatók a legjutányosabb árak mellett.

Rsusz Mór és Fia
széntelepe.
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KöltözKöddK figyelmébe!
Villanyvilágítás, villanycsengő beren­

dezés és javításokat, petróleum lámpák 
átalakítását gáz és villanyra legolcsóbban 
szakszerűen végzem.

Lnszterek gáz és villanyra gyári ár­
ban eladok, továbbá Auef-égők, izzólám­
pák, gyöngy rój tok és üvegfelszerelések.

DIAMANT FcfiEltCZ
Atzél Péter-u. 2,, a színház főbe­
járatával szemben, (Bohus-udvarban,) —......

Telefon 595. ------ - ■ ■

I

1 1. bír. szabadalmazott

borszivattyúk
és hozzávaló legjobb minőségű gummicsö* 
vek legolcsóbb gyárt árakon.

A szivattyú-hengerből a bor utolsó cseppig ki­
folyik, a szőlőmagvak, héesk és egyéb tisztát- 
lanságok azonnal továbbittatnak, ezáltal a Szi­
vattyú nem romlik és a bort nem ronthatja. A 
gépezet jó működéséért 3 évi jótállás (ingyen 
javítás.)

Tűzi fecskendők
golyó szelepekkel. Községeknek legalkalmasabb
mert homokos és sáros viz használatánál sem 
tagadjak meg a szolgálatot. A gép jó működé­
séért 3 évi jótállás (ingyen javítás.) Hozzávaló 
országos egységes csavarok és a legjobb minőségű 
belül 'gnmmirozott kendercsövek a legolcsóbb 
árakon. Kutak

hozzávaló

csövekkel,
olcsóbbak és lob­
bak mint bármely 
bel- vagy külföldi 

gyárban.

Hőnig Ottó
II- kir. szab. tüzi-fecskendő és szivattyú-készítő
Arad, Rákóczy-utca 27. szám.

Permetező javítások elfogadtatnak.

Mi történt íz éllel ?
Semmi. Csupán kiderült, hogy a Nap nevű 
égitest teljesen fölösleges, mert a

Benőid gázvilágitás
teljesen pótolja. A Benoid-gáz nemcsak a 
legolcsóbb, hanem

Fényt,
Hőt,

Erőt
s szolgáltat. Azonkívül teljesen veszélytelen és 
mindenütt alkalmazható.

Díjtalan felvilágosítást ad

Magyar Benoid-gáz R.-t. Arad.
Telefon 561.

Budapest, Andrássy-ut 17.
Telefon 28—60.

.1 .
^X f ÍVY*jvs'

•MA

tf

Cl.l?
Uf'l Elsőrendű

terméke a magyar pezsgőgyár­
tásnak, melyben a francia jel­
leg kifejezetten érvényesül s mint 
ilyen az idegen pezsgőket pó­

tolni van hivatva.

DICK SAMU
órás- és látszerész

Ind, Indrássy-lér és Weilzer J.-u. sarkán
Elad ós javít mindennemű órákat kél

évi jótállás mellett, a legolcsóbb árakon.
Raktáron tart mindennemű színházi látcső 

VOket a I különbözőbb kiállításban, legfino 
mabb lorgnett orresiptetők és szemüvegek, arany, 
ezüst, nickel és tekenősbóka caoutknretekben, 
legjobb üvegekkel.

Hagy raktár sűrűségi fokmérőkben, bor, 
most és szesz részére, továbbá mindenféle hő­
mérők mindennemű kivitelben. 7689

wr $zeffläee$eX és orrcslptetük -**
orvosi rendelet szerint azonnal készíttetnek.

Oyerme^kotslft

(Szabadság-tér 12. sz.)

óriási választékban
kaphatók.

ßz árak rendkívül olcsóak.

5 forinttól 50 forinttig.

Városi és megyei telefon 324. szám.
KW» »a m étTűzifa.

Bükk, cser, gyertyán és 
tölgy hasábfa, valamint do­
rong tűzifa jutányos árban 
kapható kicsinyben. Faraktár

Arad. KagyvM-ut Za.
Vaggonrakományonkinfi megren­
delések úgy tűzifa, mint ká­
dár dongafára elfogadtatnak-

WACHT VIKTOR,
Aif-ad, Petsiff-utca 9. szám.

HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

BRAUN W. A. ABAD.
~ Boros Béni-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett, r

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fetékárukban, bel-, ós külföldi 
fénymázakban, ecsetekben stb: stb.

MOBLES & HOARE angol hintófenymázak főraktára,
Saját gyártmány : „Napfény“ ezüstszínű kályhatisztitószer, „Rózsa“ 

cipőeróme, „Rózsa“ fómtisztitópaszta, „Rózsa“ kályhapaszta, mindenféle
börfényesito mázak és conscrválöszerck u. m. vaselín, börzair, nyeregszappan 
patazsir stb.
BAB-" Olcsó árak, szolid ós pontos kiszolgálás. TpS

Szives pártfogást kér tisztelettel

B°AUN N. A.

ee e^eooe

Fajtiszta riparia^ortalis alanyon oltott, első­
rendű, dusgyökerzetü bor- és csemegefaju

szőlő-oltványokat
Áa amint gyökeres riparia portalis szőlő-vesszőket

, bármely mennyiségben szállít:

HAIWORY-GAZDASÁG
SZÖLLO-OLTVÁNY-TELEPE ARAD.

Bővebb felvilágosítással ós árajánlattal szívesen szolgál

Deák Ferenc-utca3. sz. alatt.
Telefon 229.
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Sok millió
előkelő urhölgy használja a világhírű

FOLDES-féle

Margit-üremel
mely zsirtalan, ártalmatlan és rögtön szépít.

ff elragadtatással beszélnek annak páratlan és csodás ha­
tásáról. Kgy tégely elhasználása után erről mindenki meg 

fog győződni — Készíti e

Negyed órán belül megszünteti a

fejfájást
a hírneves

Rozsnyay fejfájás
elleni pastilla.

1 drb. 20 fillér, 6 drb. ára 1 korona.

Páratlan hatású 
w _ mm 00$yomoreroslto-szer

gyógyszerész

flrmíon, Beik Ferenc-ufca 11 szóm mutt.
Főraktárt t

Torok József gyógyszerésznél Budapesten.
Kapható a világ minden nagyobb gyógyszertárában.

a Rozsnyay-féle

Kárpáti iyomortMpp.
Kapható csakis

RoZSIiyoy gyógyszertárban
Arad, Szabadsagaiéi*,

Ha jól akar járni!
úgy csakis

Kobrak-cipő
viseljen, mert annak igen 
jő szabása, finom belső és 
külső kidolgozása van.

Kizárólagos raktár

Lányi Marcell
„Kobrák“ cipő-raktárában

Aradon, Atzél Péter-utca
8622
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m Höznontí TflhnréKPénztdr BészoéHHtársESás.

Bészvényaláirási felhívás.
Az Aradi Központi Takarékpénztár Részvénytársaság“ f. ovi május hó 17-én tartott 

rendkívüli közgyűlésén elhatározta:
1. Hogy az intézet alaptőkéjét 2500 (kettőezerötszáz) darab egyenként neyórtékbon kettő- 

száz koronáról szóló uj részvények kibocsátása által ötszázezer koronáról egymillió koronára tél­
éinél'. Ezen művelet végrehajtásával az igazgatóság bízatott meg és felhatalmaztak)tt, hogy minden 
a részvények kibocsátásával járó intézkedéseket saját hatáskörében teljesíthesse, ennélfogva az igaz­
gatóság a részvényaláirási feltételeket a következőkben állapítja meg:

2. Az uj részvények kibocsátási, illetve átvételi árfolyama kettőszáztiz korona ; részvény­
jegyzési határidő 1908. évi szeptember hó 1.

3. Minden régi részvény egy uj részvény jegyzésére és átvételére jogosít; a régi rész­
vényeseknek az elővételi jog elsősorban biztosittatik, mely jog folyó évi szeptember hó 1-ig gya­
korlatidé ; ezen részvények intézetünknél bemutatandó és „Elővételijog gyakorolva 1908.“ szavakkal 
lebélyegzendők ; az elővételi jog gyakorlásáról elismervény adatik. Azon régi részvényesek, kik 
elővételi jogukat szemtcmber hó 1-ig nem gyakorolják, igényeiket elvesztik és az ily képen szabaddá 
vált uj részvények az igazgatóság szabad rendelkezése szerint más részvény aláírók között fognak 
szétoszlatni.

5. Az uj részvényekre előjegyzéseket f, évi június hó 1-től kezdve bárki, legyen az rész­
vényes vagy nem, egyaránt eszközölhet, ezen előjegyzések kötelezők; túljegyzés esetén a jegyzett 
részvények számát az igazgatóság megfelelően leszállítani jogosult.

5. A Jegyzett részvényenként se fizetések a következő részietek­
ben eszkö&lendök s

1908. évi szeptember hő l-én ... 70 korona,
1908. évi október hő l-én .... 70 korona,
1908. évi november hő l-én .... 70 korona

Jogos Jt azonban a részvényjegyző a fenti határidők előtt is a 
teljes összeg” befizetésére; az uj részvényeseket a befizetett összeg 
után a befizetés napjától 1908. december hó 21-ig 5%-os kamat illeti, 
mely részökre január hó l-én megtéríttetik.

A fizetésekről ideiglenes elismervény állittatik ki. A késedelmes fizető a hátralékos összeg 
után 6°/o késedelmi kamatot tartozik fizetni. Ha valamely részvényaláiró ez év november hó 30-ig 
fizetési kötelezettségének eleget nem tesz, jegyzése semmisnek tekintendő és az igazgatóság jogo­
sított ezen részvényeket más jelentkezők között a kibocsátási árnak készpénzben] lefizetése ellené­
ben szabad belátása szerint szétosztani.

(b Az uj részvények, illetve ideiglenes elismervónyek tulajdonosai 1909. évi január hó 
1-től kezdődőleg az üzleteredményben és a részvények kiadatása napjától kezdve az alapszabályok 
szerint a részvényeseket megillető összes jogokban a régi részvényesekkel egyenlően részesednek ; 
az újonnan kibocsátott részvények a részvénytőke felemelés! művelet teljes befejezése, közgyűlési 
jóváhagyása és szabályszerű bejegyzése után fognak az ideiglenes elismervónyek bevonása mellett 
kiszolgáltatni.

Az uj részvények kibocsátásából befolyó összegek hováforditása és ezzel kapcsolatosan 
az alapszabályok módosítása tárgyában a legközelebbi rendes vagy e célra külön egybehívandó 
rendkívüli közgyűlés fog határozni.

Ezen közgyűlési határozat folytán az -Aradi Közpoti Takarékpénztár Részvénytársaság“ 
jelenlegi részvényesei felhivatnak, hogy az őket megillető elsőbbségi jogait f. évi szeptember hó 1-ig 
igényük külömbeni elvesztésének terhe alatt gyakorolják egyúttal felhivatnak mindazon nem rész­
vényesek, kik részvényeket jegyezni óhajtanak, hogy ezt ugyanazon határnapig intézetünknél esz­
közölni szíveskedjenek

Aradon, 1908. junius hó 1-ón.

Az Aradi Központi Takarékpénztár igazgatósága.
Czárán Márton, s. k. Mezey, s. k.

Nyomatott Zlinszky Istváu és Társa könyvnyomdájábánTrádT

1I m


